



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
11-13мая 2018 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре продолжается выдача свидетельств на переселение в 2018 году

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В заполярной столице планируют установить памятник трем поколениям воинам-таймырцам
- Стали известны все пары спортсменов на Arctic Curling Cup 2018
- «Снежный вихрь» собрал любителей экстремального катания
- Будьте внимательны при выходе на лёд
- Вниманию владельцев домашних животных

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Естественный прирост численности населения Норильска вырос почти на 1,5 тысячи человек

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Суд в Лондоне продолжит слушания по спору акционеров "Норникеля"

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Александр Усс назначил первого вице-преьера краевого правительства
- Численность населения в Красноярском крае выросла до 2876000 жителей

**6. СМИ о России:**

- Кремль ожидает формирования правительства до встречи Путина с Меркель
- Для проведения проверок трудовых договоров появится больше поводов
- Только один из пяти россиян боится потерять работу
- Роспотребнадзор выявил невысокий процент фальсификации в молоке и твороге
- Недолго и несчастливо: мужчины России проживут на пенсии в среднем 5 лет.
- Минфин: сокращение пенсионных расходов бюджета граждан не коснется

**7. Разное:**

- Новые песни пишут те, у кого старые не вышли
- Что будет, если оставить пенсионный возраст как есть?

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### На Таймыре продолжается выдача свидетельств на переселение в 2018 году

В Отдел по миграционной и жилищной политике Администрации муниципального района (далее – Отдел) поступила очередная партия свидетельств на получение социальных выплат на приобретение жилья на территории Российской Федерации в 2018 году. В этот раз свидетельства будут выданы 28 пенсионерам. В течение семи месяцев они должны воспользоваться своим правом и приобрести жильё в выбранном населённом пункте.

Напомним, что в апреле текущего года данные свидетельства были выданы 28 таймырцам из категории «инвалиды». Следующая партия документов ожидается к поступлению 21 мая.

Всего в этом году в соответствии с краевым законом «О социальной поддержке граждан, переселяющихся из городского округа город Норильск и городского поселения город Дудинка Красноярского края» планируется переселить в города с более благоприятным климатом 126 жителей Таймыра. Как показывает практика, более 40% жителей муниципального района переселяются в Красноярский край, в основном в краевую столицу или Сосновоборск, также выбирают Ленинградскую, Московскую области и другие регионы России.

Согласно установленным нововведениям, 25% средств теперь направляется на переселение граждан в населённые пункты Красноярского края, 75% в остальные территории РФ. Кроме того, жильё, приобретаемое на территории Красноярского края, теперь не должно быть старше пяти лет с момента ввода его в эксплуатацию.

Отметим, что программа по переселению на Таймыре действует с 2011 года. Финансирование данного мероприятия производится за счёт средств краевого бюджета и компании «Норникель». Общая сумма выделенных средств в этом году составила 900 млн. рублей.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В заполярной столице планируют установить памятник трем поколениям воинам-таймырцам

Глава муниципального района Сергей Ткаченко провел рабочее совещание по вопросу возведения в г.Дудинке памятника трем поколениям воинам-таймырцам. В работе приняли участие заместитель Главы района по вопросам развития инфраструктуры и завоза топливно-энергетических ресурсов Сергей Шаронов, заместитель Главы муниципального района по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова, Глава г.Дудинки Юрий Гурин, Председатель Союза ветеранов войн и военной службы Сергей Симутин, специалисты районной и городской администраций.

Участники рабочей встречи обсудили варианты расположения памятника, техническое задание, организацию конкурса на изготовление дизайн-проекта. Предполагается, что новый мемориал увековечит подвиг ветеранов-таймырцев всех войн.

«Памятник должен отражать вклад таймырцев в историю нашей страны, их подвиг. Воплощая в жизнь такую важную идею, необходимо также продумать оформление всей территории будущей «Аллеи Победы». Она должна быть максимально комфортной и соответствовать всем требованиям при проведении массовых мероприятий, вписываться в природный и архитектурный ландшафт городской среды», - отметил Сергей Ткаченко и поручил специалистам городской администрации заняться детальной проработкой вопроса совместно с научными сотрудниками Таймырского краеведческого музея и таймырскими художниками.

В качестве предложений по оформлению территории участники совещания озвучили высадку зеленой аллеи, установку Вечного огня, лавочек и фонарей, создание барельефа, оформление экспозиций со скульптурами исторически-значимых личностей.

Собравшиеся также отметили необходимость подключения к вопросу выбора места для памятника жителей города. Своё мнение таймырцы смогут высказать, приняв участие в

опросе на официальном сайте городской администрации. О старте опроса будет сообщено дополнительно.

«Таймыр»

### **Стали известны все пары спортсменов на Arctic Curling Cup 2018**

Организаторы назвали состав еще двух российских пар, подтвердивших свое участие в международном турнире Arctic Curling Cup 2018, который пройдет в Дудинке с 24 по 27 мая.

Как уже сообщалось, состязаться в дисциплине дабл-микст в таймырской столице будут семь иностранных команд и три российские. Помимо Анастасии Брызгаловой и Алексея Тимофеева на лед дудинской ледовой арены выйдут россияне Мария Комарова и Даниил Горячев. На недавнем чемпионате мира среди смешанных пар в Швеции эти спортсмены сотворили сенсацию, дойдя до финала и завоевав серебряные награды.

Третьей российской командой на соревнованиях станут молодые керлингисты Анна Веневцева и Василий Грошев из Красноярского края, сообщается на официальном сайте турнира.

Турнир в Дудинке станет завершающим в сезоне World Curling Tour. Генеральным партнером мероприятия выступает компания «Норникель», которая вместе с отечественной Федерацией керлинга не только приглашает лучших игроков мира на турнир в Россию, но и прилагает все усилия для того, чтобы Таймыр стал одним из центров развития этого вида спорта. Организаторы рассчитывают, что нынешний турнир станет запоминающимся событием для местных жителей и участников Arctic Curling Cup 2018, которые смогут увидеть красоты майского Заполярья, познакомиться с уникальной культурой народов Севера и, конечно, отведать знаменитую местную кухню.

«Таймырский Телеграф»

### **«Снежный вихрь» собрал любителей экстремального катания**

12 мая в Дудинке прошел десятый открытый турнир по экстремальным зимним видам спорта «Снежный вихрь» на приз Главы города. Второй раз он проводится на горнолыжном комплексе «Кайя», где в этот день была запущена канатная дорога. Открывая турнир, Глава города Дудинки Юрий Гурин пожелал участникам честной борьбы, а организаторов – городской комитет культуры, спорта и молодежной политики и Центр развития зимних видов спорта – поблагодарил за стремление поддерживать интерес молодежи к спорту.

Традиционный городской турнир «Снежный вихрь» в этом году собрал на склонах горнолыжки не только любителей сноуборда, но и участников скоростного спуска на тюбингах. Обладательницей третьего места в этих соревнованиях стала учитель школы № 3 Ксения Назарова, второе место – у работника ЗТФ ПАО «ГМК «Норильский никель» Аркадия Жаркова, победу одержал сотрудник районной администрации Александр Будный. Кубки и медали им вручила заместитель Главы Дудинки Янина Квасова.

Победителем соревнований в дисциплине «слалом» – свободный спуск у сноубордистов стал Сергей Скорин (МАУ «Центр развития зимних видов спорта»), второе место у Ивана Нестеренко из Дудинской гимназии. Третий результат показал учащийся школы № 3 Николай Федосеев. Главный приз турнира – сноуборд – вручила заместитель Главы города Татьяна Жиганова. Стоя на пьедестале почета, Сергей Скорин поздравил всех с участием в турнире и передал приз 13-летнему Николаю Федосееву, пожелав ему победы уже в следующем году.

### **Будьте внимательны при выходе на лёд**

По информации районного управления ГО и ЧС 12 мая ледокол «Таймыр» будет прокладывать дополнительные ледовые каналы от города Дудинки, а также до и вокруг островов Ситковских со взломом снежно-ледовой дороги. Поэтому во избежание порчи имущества и создания препятствий для работы судна, лицам, ведущим хозяйственную деятельность на реке необходимо вывезти своё имущество.

Дудинцев и гостей города предупреждают о запрете выхода на лёд. Специалисты комитета жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Дудинки в весенний период установили в местах возможного несанкционированного выезда и выхода на лёд

водных объектов, предупреждающие и запрещающие аншлаги. Таблички с информацией соответствующего содержания установлены у нулевого причала и дебаркадера. Напротив рыбозавода у Енисея расположены запрещающий аншлаг и стенд с предупредительной информацией.

### **Вниманию владельцев домашних животных**

На территории Дудинки и посёлка Левинские Пески введены ограничительные мероприятия (карантин) в связи с заболеваемостью животных бешенством, соответствующий указ подписал временно исполняющий обязанности губернатора Красноярского края Виктор Томенко. Ознакомиться с текстом документа можно на официальном портале правовой информации.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Естественный прирост численности населения Норильска вырос почти на 1,5 тысячи человек**

За 2017 год численность населения Красноярского края увеличилась на 1196 человек и составила 2 млн 876 тыс. 497 жителей. Однако естественный прирост населения по сравнению с 2016 годом уменьшился на 3716 человек, сообщает Красноярскстат.

Лидерами естественного прироста населения стали Красноярск – 2999 жителей, Норильск – 1423 человека, Емельяновский район – 154 человека, Таймыр – 92 человека. При этом в крае снизилась рождаемость – в 2017-м в регионе родились 35 562 ребенка, что на 4266 новорожденных меньше, чем в 2016 году. Однако и увеличения смертности населения также не наблюдается. За год в крае умерло 35 295 человек, что на 550 жителей меньше, чем в данных прошлогодней статистики.

Миграционный прирост населения сократился в 5,2 раза. За год в край приехали 53 791 человек, из них 15 503 – жители СНГ и стран дальнего зарубежья, а покинули пределы субъекта 52 862 человека. Чаще всего жители края переезжают в другие регионы Сибирского федерального округа.

«Таймырский Телеграф»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **Суд в Лондоне продолжит слушания по спору акционеров "Норникеля"**

Высокий суд Лондона 14 мая продолжит рассмотрение спора акционеров ГК "Норильский никель", касающегося условий продажи 4% акций компании. Однако, как ожидают аналитики, "накал страстей" в судебном процессе снизится из-за введенных санкций США против инициатора иска - "Русала" Олега Дерипаски.

"Русал" (владеет 27,8% акций "Норникеля") подал иск к Crispian Investments (около 6%) Романа Абрамовича о запрете продажи акций "Норникеля" компании Whiteleave, структуре другого крупного акционера ГК - "Интерроса" (32,9%) Владимира Потанина.

8 марта была достигнута договоренность, что Crispian сможет продать 4% акций, однако стороны договорились, что если на следующем заседании суд признает сделку противоречащей акционерному соглашению, продажа будет отменена и акции вернутся Crispian. К середине марта "Интеррос" закрыл сделку по покупке 2,1% акций "Норникеля". "Русал" в свою очередь заявил, что выкупит причитающиеся ему около 2% только в случае законности сделки.

"Накал страстей в судебном процессе снизится. В целом мы думаем, что никакого сопротивления относительно приобретения доли в "Норникеле" группой Потанина, вероятно, не будет. Скорее всего, "Русал" будет соглашаться на мировую", - считает директор группы корпоративных рейтингов АКРА Максим Худалов.

ТАСС

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**Александр Усс назначил первого вице-преьера краевого правительства.** Кандидата на эту должность согласовали еще в апреле.

Врио губернатора Красноярского края Александр Усс назначил первого заместителя председателя правительства региона. Им стал Юрий Лапшин, сообщили в пресс-службе кабинета министров.

Кандидатуру Лапшина на эту должность депутаты Законодательного Собрания края одобрили еще в середине апреля 2018 года. До этого он занимал пост и.о. зампреда краевого правительства, на который был назначен еще экс-губернатором Виктором Толоконским в октябре 2014 года.

В краевую власть Лапшин пришел из Хакасии, где был председателем правительства республики.

Предыстория: Краевые депутаты одобрили кандидатуру на пост первого вице-преьера красноярского правительства.

NewsLab.ru

### **Численность населения в Красноярском крае выросла до 2876000 жителей**

За 2017 год численность населения Красноярского края увеличилась на 1196 единиц и составила 2876497 человек. Однако естественный прирост населения по сравнению с 2016 годом уменьшилась на 3716 человек, сообщает Красноярскстат.

Лидерами естественного прироста населения стали Красноярск — 2999 жителей, Норильск — 1423 человека, Емельяновский район — 154 человека, Таймырский Долгано-Ненецкий район — 92 человека.

Также в крае упала рождаемость — в 2017 году в регионе родилось 35562 ребенка, что на 4266 новорожденных меньше, чем в прошлом году. Однако и увеличения смертности населения также не наблюдается. За год в крае умерло 35295 человек, что на 550 жителей меньше, чем в данных прошлогодней статистики. Чаще всего люди в крае умирают от болезней системы кровообращения — 46,8%, новообразований — 19,6% и внешних причин — 11,1%.

Миграционный прирост населения сократился в 5,2 раза. За год в край приехало 53791 человек — из них 15503 жителя СНГ и стран дальнего зарубежья, а покинули пределы субъекта 52862 человека. Чаще всего красноярцы переезжают в другие регионы Сибирского федерального округа — 17750 человек.

НИА Красноярск

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Кремль ожидает формирования правительства до встречи Путина с Меркель**

Новое правительство России должно быть сформировано к визиту канцлера ФРГ Ангелы Меркель в Сочи, сказал помощник президента России Юрий Ушаков. В понедельник, 7 мая, он анонсировал рабочий визит Меркель 18 мая - таким образом, состав правительства должен стать известен до этой даты.

«Я выделил контакт с Меркель, поскольку, вы знаете, у немцев достаточно долго проходили внутривнутриполитические процедуры, и поэтому в ходе этого достаточно продолжительного периода не было столь активного обмена мнениями, в том числе и телефонных контактов между нашим президентом и госпожой канцлером, к которым мы привыкли за предыдущие периоды», - сказал он на брифинге журналистам.

«Но сейчас и у нас уже правительство к этому времени будет сформировано, и немецкое руководство всю работу, поэтому состоится очень интересный обмен мнениями», - уточнил Ушаков (цитата по «Интерфаксу»).

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков в пятницу сказал, что премьер-министр России Дмитрий Медведев пока не представлял Владимиру Путину предложений ни о структуре, ни о составе правительства. Согласно главе 6 Конституции России, премьер-

министр обязан представить президенту предложения о структуре правительства в недельный срок после назначения. Путин подписал указ во вторник, 8 мая, в день утверждения кандидатуры Медведева Госдумой. Накануне Песков заявил, что новый состав правительства может быть обнародован «как на этой, так и на следующей неделе».

Саммит ЕврАзЭС пройдет 14 мая в Сочи. Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) пройдет с 24 по 26 мая.

Ведомости

### **Для проведения проверок трудовых договоров появится больше поводов**

У Роструда появится больше поводов для проведения внеплановых проверок предприятий на предмет заключения с работниками трудовых договоров. В пятницу, 11 мая, вступает в силу постановление правительства на этот счет, пишет "Российская газета".

В нем написано, что расширяется перечень оснований для проведения внеплановой проверки в рамках госнадзора в сфере труда по фактам уклонения от оформления трудового договора, ненадлежащего его оформления или заключения гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем.

Основанием для внеплановой проверки теперь могут стать обращения в инспекции по труду как со стороны граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, так и юридических лиц, органов власти и местного самоуправления, профсоюзов. Также поводом для проверки может послужить сообщение в средствах массовой информации.

Как пояснил в конце апреля на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК) замминистра труда и соцзащиты России Алексей Черкасов, в декабре прошлого года были внесены поправки в Трудовой кодекс, которые расширили перечень оснований для проведения внеплановых проверок. Теперь эти же изменения продублированы в Положении о федеральном госнадзоре за соблюдением трудового законодательства.

Кстати, при обсуждении этого документа на РТК против его принятия выступил глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков. Точнее, он не согласился с тем, что внеплановые проверки можно проводить на основании публикаций в СМИ. По его словам, сейчас они представляют собой не самые достоверные источники информации, кроме того, СМИ нередко публикуют негативную информацию о тех или иных предприятиях, которая может не всегда подтверждаться проверками.

За задержку зарплат штрафуют "по повышенному тарифу". Если компания своевременно не платит работникам, трудовые инспекторы могут выписать штраф от 30 до 50 тысяч рублей. Руководителю компании предстоит заплатить от 10 до 20 тысяч. Предусмотрен и повышенный штраф. Должностное лицо заплатит от 20 до 30 тысяч рублей. А компания - от 50 до 100 тысяч рублей. Не так уж и много, отмечает "РГ". Вот и внеплановые проверки могли бы стать эффективнее при суровом наказании.

Финмаркет

### **Только один из пяти россиян боится потерять работу**

Россияне стали меньше бояться потерять работу. Об этом свидетельствуют данные последнего мониторинга Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС, на которые ссылаются "Известия". В марте этого года только 21,5% работающих граждан переживали из-за того, что могут оказаться нетрудоустроенными. Это в 1,7 раза меньше, чем два года назад. Тогда остаться без работы опасались 37,6% россиян.

Снизился уровень тревоги и по поводу снижения зарплат. Эксперты считают, что причина в стабилизации экономического положения в стране. В этом году только 30,7% респондентов переживали на этот счет. Хотя еще в 2016-м вопрос волновал более половины опрошенных граждан — 53,2%.

Также за последние годы граждане меньше стали опасаться задержек зарплаты — теперь об этом тревожатся 17,9% респондентов против 27,2% в 2016-м. Переход на неполную занятость беспокоит 18,8% граждан (33,9% в 2016-м), а риск ухода в неоплачиваемый отпуск — 19,3% (29% два года назад).

Наибольшую долю занятых, не ощущающих никаких рисков, связанных с работой, составляют люди с высшим профессиональным образованием. В 2018-м это почти две трети трудоустроенных. Меньше переживают из-за работы также жители крупных городов, где вакансий больше и они разнообразнее, указали исследователи.

Уровень безработицы в стране достиг исторического минимума, поэтому россияне чувствуют уверенность в завтрашнем дне, считает финансовый аналитик АО "Открытие Брокер" Тимур Нигматуллин. По данным на март этого года, безработица составляла 5%.

"В целом спрос на рабочую силу превышает предложение, поэтому люди понимают, что если не в этой компании, то в другой они обязательно найдут рабочее место", — отметил эксперт.

Дефицит рабочей силы в стране наблюдается из-за спада рождаемости в 1990-х годах, считает руководитель направления "Финансы и экономика" Института современного развития Никита Масленников. Он отметил, что нехватка наблюдается во многих сегментах — например, не хватает инженеров.

Кроме того, в стране налаживается экономическая ситуация. Кризисный период увольнений прошел, и люди перестали паниковать из-за этого. Хотя паникуют они часто на пустом месте, когда повода для этого абсолютно нет", — добавил он.

Сложная ситуация с трудоустройством сейчас только у жителей малых населенных пунктов, у пенсионеров и молодежи до 22 лет, считает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов.

По данным Минтруда на 24 апреля, в службах занятости зарегистрировано 760 тыс. человек (в прошлом году на эту же дату — 881,53 тыс. человек).

Финмаркет

### **Роспотребнадзор выявил невысокий процент фальсификации в молоке и твороге**

Роспотребнадзор провел исследования молочных продуктов, в ходе которых выявил невысокий процент фальсификации немолочными жирами молока и творога, сообщается на сайте ведомства.

Согласно сообщению, исследования, проведенные в соответствии с поручением правительства, касались следующих категорий молочных продуктов: творог 9%, питьевое молоко 3,2%, сливочное масло 72,5% жирности. Всего ведомство исследовало около 250 федеральных и региональных брендов.

«Фальсификация немолочными жирами выявлена в 8 пробах молока из 90 отобранных, в 6 пробах творога из 73 отобранных, то есть не превышает 8%. Таким образом, информация о массовой фальсификации молочной продукции растительными жирами не подтверждается», — говорится в сообщении.

Отмечается, что результаты исследований молочной продукции показали, что подавляющее большинство проб молока и сливочного масла соответствуют всем обязательным требованиям. Выявленные несоответствия в категории «творог» говорят о нарушении требований к условиям транспортировки и хранения.

Одной из составляющих исследований является проверка продуктов на наличие антибиотиков, уточняется в сообщении. Превышение количества антибактериальных веществ было обнаружено в пяти пробах молока, девяти — творога и двух — сливочного масла.

В ходе исследований не были обнаружены пробы молочной продукции, не соответствующей требованиям по наличию патогенных микроорганизмов, в том числе сальмонелл или листерий, добавляется в сообщении. Содержание токсичных элементов ни в одном образце не превысило нормы. Также не выявлено ни одного образца с превышением значений радиологических показателей.

РИА Новости

**Недолго и несчастливо: мужчины России проживут на пенсии в среднем 5 лет.** Повышение пенсионного возраста на фоне высокой мужской смертности выглядит издевательством

Любопытный прогноз того, как отразится повышение пенсионного возраста на жителях России сделала в ФБ общественный деятель Алена Попова:

«Чиновники уже объявили, что россиян скоро ждет повышение пенсионного возраста. На фоне нашей высокой ранней мужской смертности это выглядит издевательством. Пенсионный возраст собираются поднять до 60 лет для женщин и до 63 лет для мужчин. Исходя из продолжительности жизни в России, женщины в среднем будут проводить на пенсии 18 лет, а мужчины - лишь 5 лет. При этом средняя пенсия у нас итак ниже плинтуса - 13 304 рублей в месяц.

В соседней Норвегии пенсию по старости начинают получать от 62 до 67 лет (зависит от размера зарплаты гражданина в течение трудовой деятельности). Исходя из продолжительности жизни, женщины в среднем проводят на пенсии 17-22 года, а мужчины - 14-19 лет. При этом если зарплата пенсионера была слишком низкой, государство гарантирует всем своим гражданам минимальный размер пенсии - 13 933 норвежских крон в месяц (107 600 рублей).

В Швеции на пенсию выходят в период от 61 до 67 лет. Граждане решают сами. Чем раньше выходят на пенсию, тем меньше будет размер пенсии. Исходя из продолжительности жизни, женщины в среднем проводят на пенсии 17-23 года, а мужчины - 14-20 лет. В 2014 году средняя пенсия по старости составляла 11 093 шведских крон в месяц (79 200 рублей).

То есть время нахождения на пенсии у российских женщин еще сравним с развитыми странами. Но вот ситуация с мужчинами совсем печальная. Мужчинам чиновники хотят выплачивать мизерную пенсию в среднем лишь 5 лет. Вот когда у нас мужчины будут жить в среднем 83 года, а не 68 (как сейчас), тогда пусть и поднимают пенсионный возраст до 63 лет. Не говоря уже о том, что текущий размер пенсии – позор. В лучшем случае хватит только на лекарства и ЖКХ...»

«Новые Известия»

### **Минфин: сокращение пенсионных расходов бюджета граждан не коснется**

Минфин объяснил, с чем связано сокращение трансфертов в пенсионный фонд из бюджета на 2018 год.

В министерстве подчеркнули, что сокращения пенсионных выплат гражданам не предполагается.

Уменьшение пенсионных расходов бюджета вызвано «более высокими темпами поступления страховых взносов в 2017 году». В результате этого, на счетах Пенсионного фонда (ПФР) сформировались излишки средств.

«Остатки направляются на выплату пенсии в текущем финансовом году, что приведет к снижению трансферта на обеспечение сбалансированности Пенсионного фонда», — приводит ТАСС сообщение Минфина.

Напомним, ранее стало известно, что расходы ПФР на выплаты пенсий в 2018 году вырастут почти на 99 млрд рублей. Отмечается, что пересмотр расходов ПФР был заложен поправками, подготовленными к проекту бюджета Министерством труда и соцзащиты.

Бюджет ПФР в 2018 году предусматривает индексацию страховых пенсий на 3,7%, пенсий по государственному обеспечению на 2,9%.

Infox.ru

## **7. РАЗНОЕ**

**Новые песни пишут те, у кого старые не вышли.** Многократно наученный горьким опытом российский гражданин от смены чиновников ждет лишь увеличения налогового бремени и частокола запретов.

На этой неделе в России появится новое правительство. Кабинета еще нет, а задачи перед ним поставлены грандиозные. При этом для публики остается загадкой вопрос о том, имеется ли корреляция между масштабом перемен и масштабом личности кандидата на кресло в правительстве. Исторический масштаб преобразований никоим образом не наполняет сердца граждан тревожным и радостным ожиданием. Общество находится в



состоянии прекраснородушного безразличия к предназначениям и их будущим творцам. Многократно наученный горьким опытом российский гражданин от российского чиновника ждет лишь увеличения налогового бремени и частоты запретов в человеческой жизни.

Напомню основные положения президентского указа «О национальных целях и стратегических задачах на период до 2024 года», который подписан в торжественный день инаугурации. Через шесть лет Россия должна войти в пятерку крупнейших экономик мира, экономический рост должен обогнать мировой, инфляция не должна превышать 4%. Россию ждет научно-технологический прорыв на фундаменте цифровых технологий. В социальном боке правительству поручено снизить в два раза уровень бедности и поднять продолжительность жизни до 78 лет к 2024 году, а потом – даже до 80 лет. Коэффициент рождаемости должен вырасти до 1,7. Необходимо обеспечить место России в десятке ведущих стран по качеству образования. Дух захватывает, лежавшая на боку экономика пойдет вскачь в темпе спринтера!

Народу обещаны райские кущи, но он пребывает в безмолвии. Быть может, главный политический вывод, который сделало общество в постсоветской истории, состоит в том, что верить политикам невозможно и слушать их необязательно. Для политиков обещания важнее исполнения. А для народа – важна не программа, а облик того, кто произносит речи. Думаю, русская политика подобна «Евровидению», где содержание песен на чужом языке никого не волнует, все решают антураж и имидж.

При этом, по опросам социологов, в обществе крепнет запрос на преобразования. Но какие именно? В основном это ностальгия по советскому прошлому. К политическим реформам граждане относятся с равнодушием, но мечтают о социальных гарантиях. Патерналистские настроения – самый устойчивый тренд русского общества во все эпохи. О причинах таких настроений написаны диссертации, и надо признать, что даже в просвещенном и относительно демократичном XXI веке в России самым непреодолимым дефицитом является селф-мейд-мен, без которого немислим прогресс в западном понимании. К власти и преуспению в России приходят иными путями, и эти пути подчеркивают растущую дистанцию между Россией и развитыми странами.

Новые песни пишут те, у кого старые не получились. Обращает на себя внимание то, что в новом кабинете нет людей, которые ассоциируются даже не с глобальными реформами, а просто с переменами. Любопытно, что все вице-премьеры старого правительства потеряли свои прежние посты, но в новом варианте большинство лишь пересело на новое направление. Просто музыканты из басни Крылова. Колода перетасована, и на столе старые карты. Ни козырей, ни джокеров. И это говорит о том, что правительство у нас собирают не по деловым качествам, а прежде всего, по принципу надежности. В этом секрет непотопляемости Виталия Мутко, имя которого при оглашении списка даже в сервильной Госдуме вызывает хохот.

Все чаще наши реалии напоминают рассуждения Фигаро о политике: «Стараться важностью цели оправдать убожество средств». Думаю, сегодня власть стоит на трех китах. Цель политики – тотальный контроль. Поэтому столь нежелательны массовые проявления недовольства, которые следует предвидеть и гасить в зародыше. Цель экономики – накопление средств, о чем говорит рост влияния Минфина и карьерный взлет Антона Силуанова до первого вице-преьера. Очевидно, принято решение поплотнее, в расчете на черный день, заполнить амбары на фоне опасений по поводу ужесточения западных санкций. В этой ситуации накопление важнее развития. Кстати, дополнительные средства от роста нефтяных цен будут, как требует закон, направлены не на расходы, а на приобретение валютного резерва с размещением в надежных (то есть западных) авуарах.

А третий кит – это терпение русского народа. Если людей слегка подкормить, как обещано, терпение в стократ возрастет. Самые высокие чиновники говорят о том, что общество скатывается из бедности в нищету, где мыкается около 20 миллионов человек. Ничего не меняя, не отпуская вложи, людям надо помочь. Тогда редкие дезадаптанты и смутьяны вовсе потеряют социальную почву для поддержки. В этом главная суть задуманной модернизации.

У власти, судя по всем заявлениям, сложилась уверенность, что экономика и общество в целом адаптировались к переменам, случившимся после 2014 года. Запас прочности далеко не исчерпан и можно еще долго ждать, когда уставший Запад изменит установки. Тактика, которую в трактовке Толстого исповедовал народный фельдмаршал Кутузов, победивший в итоге «брата мусью».

И, конечно, в таком правительстве нет места Алексею Кудрину, которого, согласно ходившим слухам, предполагали поставить на восстановление связей с Западом. Люди, принимающие решения во власти, дали четкий сигнал, что воспринимают Кудрина всего как бухгалтера и аудитора, которому можно поручит лишь Счетную палату. Но это значит, что на преобразованиях, которые были предложены Центром стратегических разработок, поставлен жирный крест. Какой трагический сюжет - реформатору предложено переквалифицироваться в ревизора и охранителя старых уложений...

Точно так же будут отторгнуты властью предложения Столыпинского клуба. При всей несхожести Кудрин и Борис Титов для власти - это отъявленные карбонарии, которые угрожают стабильности системы. К тому же радикальный экономический рост требует экономических и политических свобод, а это потеря контроля и ползучая «оранжевая» опасность.

Что касается слабости правительства, то почему это плохо? И кому - плохо? Ну да, для общества - плохо, а для реальной власти – очень выгодно. Слабым правительством в случае кризиса можно пожертвовать и усмирить недовольство. Когда это может произойти? Через два-три года, к середине президентского срока министры должны представить первые результаты обещанных достижений. Но покажите мне оптимиста, который поверит в счастливый оборот событий.

Росбалт

### **Что будет, если оставить пенсионный возраст как есть?**

Повышение пенсионного возраста – неизбежность. Если средняя продолжительность жизни, как и планируется, вырастет к 2030 году до 80 лет, а женщины, как известно, живут дольше, то получится, что на пенсии люди будут проводить чуть ли не больше времени, чем работать.

Судя по обсуждениям в интернете и социологическим опросам, подавляющее большинство наших сограждан ничего не имеет против такого расклада. Больше половины уверены, что возраст выхода на пенсию нужно оставить как есть, а больше трети – что понизить.

Понятно, почему новости про базовый безусловный доход, над которым экспериментируют наиболее обеспеченные западные страны, пользуются такой популярностью. Отметим, пока что ни в одном государстве подобные эксперименты не были признаны удачными.

Печальная судьба Советского Союза, где пенсии были (не у всех, но запомнилась именно эта сумма) по 120 рублей при зарплате инженера в 150, при этом как-то подзабывается. Многие вообще уверены, что Союз развалили исключительно злобные внешние враги. Ну ладно, Горбачев ещё чуть-чуть помог.

Между тем все истории государственного успеха или провала всегда упираются в деньги.

Любой трудовой и даже военный подвиг имеет смысл только тогда, когда по итогам приносит достаточные денежные средства для развития страны. В остальных случаях возникает ситуация, которую очень любят ставить в вину СССР и России: победители живут хуже проигравших.

Мог бы СССР при сохранении того же уровня обороноспособности и единства страны создать для своих граждан достойный уровень потребления, чтобы 100 сортов колбасы, дешевые джинсы и прочие «чудеса» западного образа жизни не казались в 80-е годы чем-то, за что можно и нужно продавать Родину оптом и в розницу? Наверное, да. Смогли же китайцы. А мы не смогли, и этого уже не изменишь.

Впрочем, мы отошли от темы. Пенсия. Идею о снижении возраста выхода на заслуженный отдых давайте всё-таки обсуждать не будем, это утопия, хоть в нее и верит больше трети наших сограждан. Что будет, если оставить пенсионный возраст как есть?

Да ничего не будет. Если в бюджете окажется достаточно доходов, пенсия будет, как и сейчас, несколько превышать прожиточный минимум. С голода не умрешь, но вести жизнь европейских пенсионеров, с их регулярными поездками к теплым морям, как и сейчас, не получится, если нет дополнительного источника доходов. То, что европейцы живут дольше, и, соответственно, выходят на пенсию позже – общеизвестно.

Еще есть китайский вариант, где пенсию получают далеко не все, а заботы о содержании пожилых людей лежат на детях.

Наверное, это будет самый эффективный вариант программы повышения рождаемости в России – полностью отменить пенсии и возложить обязанность по содержанию пожилых людей на их детей. Тогда все бы рожали как минимум троих, а лучше четверых–пятерых детей, чтобы в старости ни в чем не нуждаться. Хорошо, что подобная самоубийственная «эффективность» не рассматривается чиновниками. Почему самоубийственная, надеюсь, объяснять не надо.

Перед правительством стоит другая задача – найти средства на повышение качества жизни, развитие медицины и прочие задачи, стоящие в майском «суперуказе» президента. Можно ли при этом обойтись без повышения пенсионного возраста? Нет, невозможно, иначе темпы роста будут значительно меньше требуемых для страны.

Потому что, если бы богатые страны могли бы позволить себе снижать, а не повышать пенсионный возраст, они бы его снижали. Но почему-то ни в одном государстве, включая славящиеся высоким уровнем социального обеспечения скандинавские, этого не происходит. Норвегия – 67 для мужчин и женщин. Швеция – от 61 до 67, в среднем – 65 лет, причем ведутся разговоры на уровне правительства о необходимости его повышения до 75 лет. И это при их налогах!

Если говорить совсем просто, то низкий пенсионный возраст – это бедность для всех и нищета для пенсионеров. Повышение пенсионного возраста – шанс разорвать этот порочный круг, но только в том случае, если уровень жизни будет расти.

Проблема в том, что в ближайшие десятилетия Россию может ждать такая вспышка безработицы, по сравнению с которой вопрос о пенсионном возрасте покажется малозначительным.

Напомню, что, согласно исследованию ВШЭ, 7% экономически активного населения России (5 млн человек) работают водителями. Почти столько же – 6,8% или 4,86 млн – продавцы. Еще 1,8% или 1,26 млн человек – охранники. Грузчики, подсобные рабочие, уборщики, сторожа, вахтеры, лифтеры, гардеробщики, упаковщики составляют ещё 5 млн.

Получается, что как минимум 16 миллионов человек работают на специальностях, которые неизбежно очень скоро станут сокращаться, а в перспективе – исчезать.

Самоуправляемые автомобили, магазины и кафе быстрого питания, в которых люди сами пробивают товары через кассы самообслуживания, роботы-грузчики и роботы-уборщики, не говоря об интеллектуальных системах охраны, – это все реальность ближайших лет.

Водителям, продавцам, грузчикам и охранникам грозит та же судьба, что кузнецам, трубочистам, шорникам, водовозам и другим когда-то очень распространенным профессиям.

В США и других странах ситуация схожая – водители, продавцы, официанты и другие неквалифицированные работники составляют очень заметную часть людей трудоспособного возраста.

И если кучера 100 лет назад сумели переквалифицироваться в таксистов, а трубочисты – в сантехников, то будет ли такая возможность профессионального «апгрейда» после массовой роботизации? Маловероятно.

Писатели-фантасты в подобных ситуациях отправляют людей на массовое освоение космоса, но похоже, что в нашей реальности ничего такого не предвидится.

Поэтому увеличение пенсионного возраста – печальная неизбежность, но подавляющее большинство стран мира через это уже прошли и живут не беднее, а кто-то так и гораздо богаче.

А вот что делать с надвигающейся массовой безработицей, пока что не знают нигде.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.05.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,	▼ 0, 00
EUR	72,	▲ 0, 00

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-7	-5	-11	-12	-5	-4	-8	-10	-3	-2	-6	-6	-2	-3
Ощущается как, °C	-13	-10	-18	-20	-10	-6	-12	-16	-7	-8	-14	-12	-7	-9
Давление, мм рт. ст.	749	751	751	751	750	751	751	751	750	750	748	747	750	752
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	5	4	1	2	3	3	6	7	5	5	6
порывы, м/с					7	4						9		
направление	С	С	С	С	С	С-В	С-В	В	С-В	С	С	С-З	З	З